

# 习近平夫妇会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华,也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近平表示,今年4月我对柬埔寨进行国事访问,受到国王陛下和柬埔寨人民热情友好接待,至今想起都感

到十分亲切。中柬关系历经国际风云考验,结成风雨同舟的铁杆友谊,成为两国人民的宝贵财富,值得双方倍加珍惜。面对变乱交织的国际形势,中柬两国要更加坚定地站在一起,赓续传统友谊,加强团结协作,加快建设新时代全天候中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉。中方坚定支持柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路,实现国家长治久安。

西哈莫尼和莫尼列表示,很高兴

再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,中国人民为维护世界和平作出重大贡献,值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问,双方畅叙友谊、共商合作,取得重要成果。柬方始终从战略高度看待柬中关系,愿将柬中传统友好关系发扬光大,共同构建新时代全天候柬中命运共同体。

王毅参加会见。

## 郝鹏在沈阳走访慰问抗战老战士老同志并参观抗战纪念设施时强调 牢记先辈丰功伟绩 弘扬伟大抗战精神 以更大担当和作为推动新时代辽宁全面振兴

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇)在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,8月26日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳市走访慰问抗战老战士老同志,为他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,代表省委、省政府向他们致以崇高敬意和诚挚问候,并来到中共满洲省委旧址纪念馆、沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆等处参观。他强调,新征程上,要深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和重要指示精神,大力弘扬伟大抗战精神,以更大担当和作为推动新时代辽宁全面振兴。

98岁高龄的抗战老同志姜皓云精神矍铄,胸前的纪念章熠熠生辉。郝鹏与老人促膝交谈,关切询问身体状况和生活情况,认真翻看记录老人峥嵘岁月的一张张照片。郝鹏说,习近平总书记对老战士老同志十分牵挂,党中央、国务院、中央军委就颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章作出部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对抗战老战士老同志的高度重视和深切关怀。你们为夺取抗战胜利、谋求民族独立作出重要贡献,这份功绩,历史不会忘记,人民永远铭记。我们一定要继承好、发扬好光荣传统和优良作风,把革命先辈流血牺牲打下的红色江山守护好、建设好。

在沈阳市第四人民医院病房内,郝鹏郑重地将承载着无上荣光的纪念章佩戴在103岁抗战老同志黄毅祥的胸前,感谢他在不同历史时期、不同工作岗位为党和人民事业作出的贡献,并祝愿老人健康长寿、幸福平安。郝鹏说,我们一定要牢记革命先辈的丰功伟绩,大力宣传革命先辈的英雄事迹,推动全

社会崇尚英雄、学习英雄、争做英雄,激励全省广大干部群众以更加昂扬的奋斗姿态,全力夺取三年行动决战决胜。各级党委政府要落实好党的政策,充满感情、怀着敬意,做好老同志们的服务保障工作,让他们安享幸福晚年。

中共满洲省委在中华民族生死存亡的紧要关头,站在抗战的最前线,号召各阶层民众坚决抗击日本侵略者,并且缔造了英勇的东北抗日联军。2023年9月,郝鹏等省领导曾到中共满洲省委旧址纪念馆瞻仰。今天,郝鹏再次来到这里,回望14年艰苦卓绝、波澜壮阔的抗日战争。他认真阅读中共满洲省委在九一八事变发生第二天发出的《为日本帝国主义武装占领满洲宣言》,详细询问历史细节,看到正在这里进行研学的小学生,郝鹏上前与大家交流。“今年几年级了?”“来这里研学有什么收获?”听到学生们分享各自的心得体会,郝鹏说,“九一八宣言”深刻揭露了日本帝国主义的侵略本质,以最鲜明的态度庄严宣告中国共产党“坚决抗日、绝不妥协”的政治立场,高举抗日旗帜,吹响了中华民族抗战的第一声号角。希望大家赓续红色血脉,汲取奋进力量,坚定不移听党话、跟党走,树立强国有我的远大志向,勇担民族复兴的时代大任。现场响起热烈掌声。郝鹏还参观了中共满洲省委历任书记雕像墙和刘少奇旧居,他强调,要用心用力保护好、管理好、运用好中共满洲省委旧址这一红色资源,深入挖掘其时代价值与教育意义,让这里成为鲜活生动的党史课堂、思政课堂。

位于沈阳市皇姑区黑龙江街77号的沈阳审判日本战犯法庭旧址陈列馆,是全国唯一一家以新中国审判日

本战犯为主题的陈列馆,全面展示了1956年最高人民法院特别军事法庭在沈阳公审日本战犯的历史。郝鹏来到这里,仔细察看一件件物证、一份份档案,走进复原的审判大厅,认真聆听小志愿者的讲解,并与大家互动交流。郝鹏说,这是新中国成立以来,第一次在中国自己的土地上,由中国人担任审判官,独立地审判外国侵略者。从80年前中国人民抗日战争的伟大胜利到今天中华民族以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴,历史一次又一次地证明:正义必胜!和平必胜!人民必胜!

郝鹏强调,党的十八大以来,习近平总书记的一系列重要讲话中高度评价东北抗战的历史贡献和时代价值。辽宁是抗日战争起始地,在中国共产党坚强领导下,英雄的辽宁人民同全国人民一道,同日本侵略者展开殊死搏斗,为抗战胜利付出了巨大牺牲,作出了重要贡献。这段镌刻在白山黑水间的抗战岁月,不仅是在中国人民抗日战争史上的壮丽篇章,更在世界反法西斯战争的史册中留下了浓墨重彩的一笔。历史充分证明,中国共产党是抗日战争当之无愧的中流砥柱和政治领导核心。新时代新征程,我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和重要指示精神,加强爱国主义教育,大力弘扬伟大抗战精神和东北抗联精神,激励全省上下进一步坚定信心、鼓足干劲,振奋精神、拼搏奋斗,以勇于争先的新担当新作为,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章。

省委常委、沈阳市委书记霍步刚参加活动。

胡涛在调研零碳村镇建设时强调

## 推进绿色低碳发展 实现乡村全面振兴

本报讯(阜新日报记者 黄萍)8月25日,市委书记胡涛深入阜新蒙古族自治县佛寺镇查干哈达村,调研零碳村镇建设情况。

作为首批入选全球环境基金“中国零碳村镇促进项目”的试点村镇之一,近年来,查干哈达村积极响应“双碳”目标,立足自身资源禀赋,通过整合资源、创新模式,逐步实现生产生活方式绿色低碳转型。调研中,胡涛先后深入樱桃产业园、秸秆集中打捆直燃供暖锅炉厂、村文化活动广场,了解产业发展、清洁取暖、村集体经济收入、森林植被覆盖率等情况,对各项工作取得的成效给予充分肯定。他强调,要大力发展智慧农业,积极探索联农带农等推进共同富裕

新路径,全力打造全方位的低碳生产生活场景,为实现乡村全面振兴注入绿色动能。要梳理完善村集体经济组织治理结构,健全村级集体经济管理机制,努力维护村集体经济组织和村民合法权益。

胡涛在调研时指出,绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进零碳村镇建设,通过调整产业结构、大力发展绿色清洁能源等方式,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,探索形成镇村生态绿色高质量发展之路,为经济社会实现绿色低碳、可持续发展作出更大贡献。

胡涛强调,要着眼本地特色和优势

产业,推动绿色能源与产业融合发展,打造“能源+农业”“能源+生态”“能源+旅游”等多元模式,不断提升农业经济附加值,助力乡村振兴。要持续拓宽助农增收渠道,盘活资源资产,持续壮大村级集体经济,因地制宜发展庭院经济、民宿经济、林下经济、乡村旅游,让农民分享更多产业增值收益。要加强生活垃圾分类、农村畜禽粪污处理,做到高效收集、高效利用,持续改善农村人居环境,让垃圾变废为宝、转废为能。要不断厚植生态底色,全力打好蓝天、碧水、净土保卫战,切实增强生态系统多样性、稳定性、持续性,推动生态环境质量不断向好。

市领导王立伟、胡国勇,市直有关部门负责同志参加调研。

### 中共阜新蒙古族自治县委组织部公告

2025年第3号

根据《中共中央关于印发<党政领导干部选拔任用工作条例>的通知》(中发〔2019〕8号)精神,现将拟任领导职务人选公示如下(按姓氏笔画排序):

**马凯强**,男,汉族,1991年1月出生,在职研究生学历,学士学位,中共党员,现任红帽子镇副镇长,拟提名为乡镇(街道)领导班子正职岗位人选。

**王猛**,男,满族,1991年5月出生,全日制大学学历,学士学位,中共党员,现任太平镇副镇长、三级主任科员,拟提名为乡镇(街道)领导班子正职岗位人选。

**王冠星**,男,蒙古族,1984年12月出生,全日制大学学历,学士学位,中共党员,现任县人大人事选举委员会副主任委员、二级主任科员,拟任县直部门(单位)正科级领导职务。

**安军**,男,汉族,1974年11月出生,在职大学学历,中共党员,现任县公安局党委委员、副局长、警务技术三级主任,拟任县直部门(单位)正职。

**肖泽伟**,男,汉族,1969年5月出生,在职大学学历,中共党员,现任县融媒体中心(蒙古贞日报社、县广播电视台)党委委员、副主任,拟任县直事业单位正科级领导职务。

**武刚**,男,蒙古族,1972年3月出生,在职大专学历,中共党员,辽宁阜新氟产业开发区管委会原规划建设部部长、一级主任科员,拟提名为乡镇(街道)正科级岗位人选。

本公告发布后,对以上人选如有不同意见,请在2025年9月3日前以电话、信函、亲访、网上举报等方式向县委组织部反映。反映问题要实事求是,电话、信函应署真实姓名。信访有效时间以发信时当地邮戳为准。

联系电话:0418-8812380

电子邮箱:fmx8812380@163.com

通讯地址:中共阜新蒙古族自治县组织部干部监督办公室(邮政编码:123100)

2025年8月27日

### 预防电动自行车火灾 要做到



- ▶ 合理控制充电时间
- ▶ 勿在住宅内充电
- ▶ 勿飞线充电
- ▶ 严禁电池进楼入户
- ▶ 充电远离易燃易爆品
- ▶ 不得擅自改装修理
- ▶ 不使用非标产品
- ▶ 禁内部进水

中华人民共和国应急管理部